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SEi\'\ANARIO POPULAR

o Problema da Agua. O Movimento tuír-se brevemente uma -Junta Re' 'I'elesrr-arnmas
. .

volucionaria de governo, que co'
.

v� li.
• .

•

Segundo noticiamos em nosso
Revolucionário meçara' logo a actuar. Elia esta' _.].{IO, 20--0 Ministro da VIa-

ultimo numero o Conselho Mu-' OdA· B·/
belecera' sua sede em uma cida: çao consultou o seu - colIega da

nicipal r�solveu afinal" dispensar IImiara �h�iia ���:tic:ssJ'� d� brasileira e de la' dictara' me' Fazenda soore a pos�ibiIidade da

sua preciosa attenção a grita de- Revolu êo ,dtd,as de .go�erno. ., a�ertura ?e um cr�dlto de
.. t�es

sesperada da população da cida-
-

,

..
ç:. I Seu pnmeiro acto sera' pedir mil contos �m apoltces para truciar

de que de há longo tempo vem
Noticias de P�rto-Alegre di.zem aos vizinhos o reconhecimento de a �onstrucçao da estrada de ferro

reclamando insistentemente qual- que.o dr. Borges de Medeiros, nossa .belligerancia, ItaJ�hy - Blumenau.
_

quer providencia tendente a mi- presI�ente do Estado, receb,eu do Temos direito de solicitar esse RIO, 20-0 sen:d�r Barbosa LI-

norar a escassez da agua. I
dr. �e�ro de T?ledo embaixador reconhecimento porque somos ma apresentou na tribuna do se-

Medida inadíavel, que não po-!
brasileiro em Bueno��Ayres� ut;I uma parte do paiz e esta revolu nado l:i.� p.roJecto conced�n.do an:­

dia mais ser prorogada, veio enol tel�gTaml�a commumcando hav�r ção não é uma revolta local e I?la amnistia a todos?s CIVI� e mi­

�her de satisfação a todos os ita-l
o Jornal. La Pr"en�a.» desta capr- sim un: movimento nacional.'Além Ittares. que se tenham insurgido ou

jahyenses, A solução que a nossa'
tal publicado o seguinte despacho I do mars, occuparnos e governa' conspirado contra as autt?n?ades

edilidade pretende conceder ao

I
do seu c�rres�ondente�em Passo mos desde muito -tempo varias federaes e estadoaes e �ml1lsttando

magno problema, capiando o ma-
de Los Libres:» .!?e accordo com zonas do paiz. O tratado da Ver' tambem todas as autoridades .que

n�ncial. da. Ressacada, si bem que
as uIt1l�as �eum?es �os chefes s�lhes .fundat1?-entara' nossa peti: commetter_am abu�o� nas medidas

nao seja ainda a realisação do rev?luc[on�nos, ll1�IUSIVe o sr. çao pOIS reunimos elementos ba: de excepçao.�ermIttldas durante o

grandioso plano de abastecimento!
ASSIS �rasII,- assurl!'.u este a com- sicos para sermos reconhecidos. esta00 de SItt�_ ,

que a administração municipal de ple�a d,re�ça? politica da revo- A occupação de territorios du- RIO, 20 - FOI reformado no pos­

hª muito tem em mira,

at-I
!u�a? brasileira, com amplos e rante um largo periodo e nosso I to.

de marechal o gene_r�1 Setem­

tenderá durante longos annos, em 1�lmlta.d?s, pOderes"de todos ._os governo continuo em determina' brino de Carvalho, ministro da

q (Janto melhores dias e melhores s:-us dirigentes. 1'fe�sas r�umoes i das zonas, tornam fundadas as I gue�ra. .

finanças não apparecerem, ás ne- f�c?u uma vez mais resolv�d� de- esperanças que mantemos des' RiO, 20 - No Senado f?l apre:

cessídades da população pois, con-"fI.mr
o ,progra;nma revoluciona- se reconhecimento por parte dos sentado

_

pelo sr. iLntomo MUnIZ

tendo a cachoeira da Ressacada ri? o qual sera o de I�bertar o paizes vizinhos»
um projecto ��ndando suspender

igual volume d'agua á da Fazen-
RiO Grande da usurpaçao gover- '.

,o estado de sítio em todo o ter-

da teremos a distribuição do pre- í na�ental e t�ansformar o,s .metho- Biiectivo .dos c0f!!baten�es rito,:io nacional.

cioso liquido duplicada. Acres. � dos e procedImento� polttI��s. no I Segundo iníormações colhidas �[o, 20·-De�embarcou. nesta

cente-se a isto que a actual caixa I q�e se refe;e t�ntu a administra- em um Jornal de Montevideu, os capital de regresso da Europa onde

d'agua poderá ainda ser muito me'
çao c0f!lo as, fll1anças.. .

legalistas tem em arm�s no Rio representou o �r�sil na Corte .Per­

Ihorada evitando-se o desperdício ..

Continuara o sr
..

ASSIS
.

Brasil Grande, perto de 2� mIl.homens. manente de JustIça, Internacional.

de regular quantidade do liquido
como chefe da

. Alll�nça. L,Iberta- As forças revolucionarias estão em Haya, o dr. Epitacio Pessoa.

que vem escapando pela base da d?ra e do partido situacionista �o calc�ladas, aproximadamente, em
------

muralha de eaptação e que a lím-
RlO G;ande, q.ue fe� a revolução 5 mil homens.

_

'Navio-escola allemân

peza d0S tubos conductores, -ou-
de ] 9�3:.O SI. ASSiS Brasil com Serias e ....caratnuçes no Os srs. Malburg & Cia. agentes

tro serviço que, a bem da saúde
os al:lxII.[�dores que: vae esco Paral1á' neste porto da companhia de na-

da collectividade está exigindo J l�er fixai a em ,breve o P?n�o 0_11> Segundo informações prestadas vegação «Hamburg Südameri·

u.rgente attenção dos poderes pu-
ue se effect�ara a

_.
cent� allsaç�o , N f' d J' '11

kanische Dampfschiffahrts Gesell-

bIl'COS _ contl-l·b'u.'I·ra' �fr'I'cazl'nente
do governo revolucIOnarlo.»

a « o ICla'» e Oll1VI e por peso h ft b
'=

soa vindil de Guarapuava as
sc a » rece eram communicação

para melhorar a actual distribui- Os revolucionarios que.. forças do governo e revoluciona'
de que a «Sociedade Allemã de

cão e teremos o momentoso pro- rem ser reconhecidos rias tiveram um serio encontro
Navios-Escolas» com séde em

blema, si não solucionado de vez, .

bel1igerantes. que durou tres dias. �remem resolveu �l1\dar ao B�a-

pelo menos prO�?g3do para epo- I
«La P:-ensa», de �9 .de novem- São completamente de§conheci'

- sll um de seus .mals .bellos naVIOS

ca l?astante lonfl'lI1qua. I
bro pllblIca. o segUl�te., _ I dos os resLlltados dos combates o «GrossherzogIn �I:sabeth». de-

SI bem qu� eXIstam algum'ls pes- «O caudtlho. Joao ,Fr�ncIsco ultimamente travados no Parana' vendo ,o me�mo VisItar !ta]ahy,

soas contraflas a essa resolucão I adeantou ao envIado especIal de ráõiiiW-_�
-----

• onde chegara a 9 de JaneIro pro-

achando que seria mais acert;do' �La Prensa», que os / chefes re'
.Ia G t ,

ximo, sendo provavel que sua

contrahir desde logo um empres: volucionarios estão no proposito tripulação visite tambem Blume-

timo de 500 contos fazendo-se a de pedir o reconhecimt;nto de nau e Brusque.

, captação do manancial do Ribeirão sua qualidade de belligerantes aos
O «Grossherzogin Elisabeth»

do Meio achamos, todavia, muito paizes Iimitrophes. Alem de soli' que já no anno, passado visitou

,

mais acertada e prudente a deli- citar eSSil medida, os revolucio' diversos portos do nosso paiz,

beração tornada pelo Conselho narios se pro-põem a constituir ,uma! viaja sob o commando do com-

pois assim evítar-se-á a ::!.bsorpçãu junta centra! revolucionaria em 1 mandante Walker, sendo a sua

de grande parte das rendas do I BClenns Aires ou em jiontevideo.l- tripulação de 176 pessoas.

municipio que seriam

desviadas,'
Acrescentou mais que os, che',

' E' bem possivel que o navio pas-

para os avultados juros desse em· 'fes revolucionarios deviam trocar" se em nosso porto o dia 12 de

prestimo. idéas com. os outros homens do Janeiro dia ém que a sociedade a

. _

A �opula�ão da cidade que I Bra�j! qu� são perseguidos pelo que p�rtence festeja o'
_

25 'anni-

nao p04e deixar de applaudir a I' regllnen Imperante nesse palz..
versano de sua fundaçao,

resolução dos srs. da superinten- Se nãó 'cruzamos o Uruguay- Na proxima segunda-feira, 22

den�ia prestará. o melhor dosldisse o caudilho-foi po�-que so�· 'PARA O BANHO I�o. corrente, realisar-s�-� _no edil

apOIOS ao almejado emprehendi-' bemos que a chancellana brasl' fICIO da Camara Muntclpal uma

mento acatando satisfeitamente leira, trabalha para que sejam rARA J'tH}RMOSEAR A PELLE reunião afim de se tratar da or-

as a;_)olices do emprestimo de 80 uetidos lá o
'

Isidoro Dias Lopes PARABANHOOAsCRIANÇAS' ganisação de uma recepção con-

contos que o conselho municipal e o dr. Assis Brasil. digna à garbosa officialidade e

autorisou o sr. superitendente a! Ignoro o resultado desses tra' PARA A BARBA praticantes do referido navio

emittir para ,tal fim.· Ibalhos,
mas deviamos ficar a co' ,solicitando os srs. Malburg & Coo.

---.$O .,.__

berto de uma detenção. USE�[MP.'RE. por nosso intermedio,_ o compa-

" O dr., Assis Brasil lançará em � � BAQ recimento de todas as autoridades

O g<:verno federal dec��tou a I breve, ao paiz, um manifesto de! locaes, commerciantes e demais

suspensao �o �stado de slho em adhesão, eoapoio á revolução. t\ IU()IQlll1Q pessoas que possam ter algum

lodo o temtono de S. Paulo. I Devera' - disse ainda - consti. interesse em assistir a esta r�união.
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Ataque a SaneAnna A agua poderá ser" QUeima:1 ii' qu� actiya a ;eacç�o, @t:l1.án�o- aI P I -l!;'fM"""""'d��
O consul da Brasil em Rivera ' mais íacil, mais rápida e Isto a e o lulU) o

informou que os revolucionarios Os phen01�enos da cat�l,'ljse- O pro'

I
uma temperatura muito baixa. A Uma grande commissão de se-

tentaram atacar Sant'Anna do U· zessor C�arles HenllJ-A agu,a_ vida orgarnca e a base dos phe- nhoras da melhor sociedade de

vramento porém cahiram em uma
alunentaj'a os motores de escplosão

I
nomenos catalyticos. Nós fabrica- S. Paulo, enviou ao presidente

emboscada, ficando entre dois

fO'1
O sr. Henry Korab, director! mos, sem esforço, a uma ternpe- daquelle Estado uma mensagem

gos. Abandonaram no campo da do «�atin», de Pariz, acaba de I ratura .de 37 grãos, acici? ou gaz solicitando o voto secreto.

luta entre feridos e mortos 78 entrevistar o d�. �harles fIe_nry, 'I
car�onlro, emquanto sena neces- -Noticias de Lisbôa dizem que

combatentes e material bellíco. ,professor de chimica d� Sorbonne sar,lO aquece� _uma retorta
J

a 600 o conde de Rochechonaut _pediu
_ ..... •. que, em seu laboratono num re- graos, no uurumo, para obter re- ao governo portuguez autorisação

Meias oeríumarias gravatas e canto da floresta de Chantilly, I sultado egual, E' que ternos no para construir um tunnel sob o

novidad�s'-recebe1j � está em via da grande descoberta I sang.u� fermentos «oxydazes- que Tejo afim de ligar as duas mar-

e R
o

__M V o
_ do aproyeitame.nto da agua pa�a I pr�clpltam �ssa t(ansformaç�o. gens do Rio por meio de uma

asa �.:..____:_ arçao. cO.rrf_bustlveI u�lvel�sal em substt-I EXIstem, porem, na _ natureza, dií- estrada de ferro.
-s-

O sr. presidente da Republicá, tuição ao carvao, a lenha, ao

pe-I
ferentes corpos que pOSS�.le!TI a =-Em Portugal vae ser Julga-

de accordo com b que permitte troleo, ás essencias e atê à ele- mesma propriedade de
.

accelerar do á revelia, em vista de se ig­
o art. 48 n. 1 da Constituição do

tricidade. A sensacional descober- as temperaturas mais baixas, íaci- norar o_se'l paradeiro o crirni­
ta que, uma vez effectuada, .virá litando ·differentes metauiorphoses n030 [osé Julio da Costa que as.

paiz resolveu elevar o effectivo 1revolucionar completamente a in- c timicas. foi assim que Sabatier sassinou hà alguns annos, o pre-
normal, de organisação em o tem- dustria moderna trará incalcula- descobriu que associando traços sidente Sidonio Paes.

.

po de paz, das unidades da quar- veis beneficios e vantagens á hu- de nickel ao acido carbónico, este - -O !vlinistro do Thesouro da
h Região Militar, devendo, para rnanidade pois o combustível que se decompõe em carbono e oxido América tio Norte no seu relato­
isso, ser convocados os reservistas

a moderna sciencia està procu- de carbono, com enorme econo- rio annual diz que metade do
das primeira e segunda classes de .

d ,;)1FI f
1894

'

9
rando alem de existir em todos m�a e c('",1'. inalrnente, é a ap- ,ouro amoedado existente no mun-

nas-Geraes, 03, do Estado de Mi-
os recantos do mundo, ao alcance plícação a chimica dos princípios

.

do se acha nos Estados Unidos.
de todos os gestos, poderá ser em- que regulam o trabalho dos or- - Damas da alta sociedade de

pregado em todas as utilidades e ganisrnos viventes. Até o presen- Montevidéo dirigiram ao povo
o seu custo. será quasi nullo. Ve- te momento, a pesquíza dos cor- daquella capital um convite para

O conhecido diario carioca «O jarnos, pois, o que respondeu o po s catalyticos é feita por tenta- assistir a� missa que vão mandar

Jornal» referindo- se a situação fi- sabio francez ás interpellações do
I
Uvas. Tacteia-se, fazendo-se ml- celebrar na Igreja Metropolitana

nanceira de S. Catharina assim se jornalista parisiense:
.

lhares de experiencias de laborato- afim de implorar a Deus a volta �

expressou: -Dizem que na solidão destas! rio, tornando-se corpos que asso- da paz ao seio do povo brasileiro.

<Das noticias de S. Catharina.no- sel vas, estaes em via de uma des- dados a compostos, precipita-o as I - Em Iianover (Allemanha) en­

ticias de origem official e não des- coberta tão importante como a da' transformações e a decomposição. trem em julgamento o açougueiro
sas em que se comprazem boa' electricidade e a do vapor. falam O lado novo de meus trabalhos' Fritz Harmann, que ha mezes as'

teiros, a situacão financeira do Es que encontrastes o n-eto de trans- consiste em ter determinado, por sassinou varias pessoas vendendo

tado não é nada de tranquillisar, formar a agua em pttroleo... calcules precisos, os eííeitos e a as carnes de suas victirnas em seu

sendo muito diversa da que expu-
-- Não é positivamcntê isso.

prO-I
economia �btida por certos cor- açougue. Uma das testemunhas

nha e preconizavam as informa- curo Q meio de fazer marcharem pos catalyticos. chamadas para depôr no caso, a

ções officialmentc ministradas ao carros, automóveis, etc., apenas
= Esperaes, ajuntou Korab, com própria dom da casa onde vi'

tempo do fa!lecido governador com agua .. fazer da agua um I vossos trabalhos descobrir um cor- veu o criminoso, disse que Har:

Hercilio. O servico da dividi ex- combustivel. I po, um metal ou um vegetal que mann lhe vendia todas as' serna

terna està atrapalhado, a

.

interna - Da agua da fonte?.. filtrando a agua, perrnitta sua ra nas 17 kilos de carne muito ma'

Iluctuante augrnenta, ao inves de = Sim, senhor. Nada como a pida decomposição em gaz explo- gra e cortada em pedaços, e que
diminuir e os embaraços no the- agua para esse fim. Imagina-se Ire- sivo, á uma temperatura muito indagando o motivo porque assim

souro são cada vez maiores. quenternente que a agua póde mais baixa do que 1.200 grãos, I procedia, dizia-lhe que era carne

Esses factos não eram de todo servir para extinguir incendios; no a uma temperatura, por exemplo; barata. O criminoso quando tra'

desconhecidos. mas durante a vi- erntanto, ella constitue, ao con- de 200 gráos?. zia roupas usadas de homens, me'
da do governador Hercilio, rnes- trario, um explosivo poderoso que

- Isto mesrno. E' toda a minha ninos e mulheres, dizialhe que
mo ausente do governo com Ii- contem uma formidável fonte de descoberta. E' LIma questão de tem- tinha comprado por preços in'

cença, nunca se divulgaram com energia. Sabeis. de que se com· po e de ca.lculo. No dia em que significantes.
o devido cunho de aLlthenticidade. põe a agua? tiver em minhas mãos o «cataJy· -- O scientista alIelll�o Mudines

Morto aqueIle, a politica não mu- ,-SegunJo aprendi na escola, é sadOl'» ideal da agL!a, -e elle exis· Schewhagem que reside ha muitos

dou, como foi declarado official uma mistura de hydrogenio e oxi· te certamente na naLlreza. - poje- annos no Pará, tendo ido ao Piauhy,
mente,' mas as finanças mudaram genio. rei construir o motor que se mo enviou interessante cOnJl1lunicação
completamente. E, tambem offiei- -Perfeitamente. Estes dois ga- virnentarà co)n velocidade fantas- ao jornal «Estado do Pafá», em

mente. de cor de rosa que era a 'zes misturados, tem uma potencia tica,servindo'me sórnente da agua que, firmando-se em dados archeo­

situação ficou preta.» motriz consideravel. Collocados como combustivei ou alimento. De- logicos, affirma que existiu uma

nl,1m motor, elles o farão traba - pois de ter sido ligeiramente aque - grande civiliza_ção brasileira na

CONfEITOS PARA TORTAS lhar com grande velocidade, sem cida (resuítado facil de obter com antiguiq;tde, e que _110 Piauhy exis-

recebeu a «Casa Paratodos»
odor e sem qualquer perda, com lum aCCLlmuíador ):lectrico) a agua, riram ha cinco mil annos sete ci-

grande economia. passaudo pelo catalysador âpro- dades celebres no mundo
_- E porque não se fez isto- até hoje? priado, se transforma em oxige- -A policia de costa dos Esta-
-Pela simples razão de não ser nio e hidrog�nio e o motor ro- dos Unidos está empregando doze

muito facil clecompôr a agua. Po- dará sem perdas, s�m cheiro, sem «destroyers" no lado do Atlantico,
de-se fazer pela electrolyse ou sob fumaça e sem despeza. para combater os navios que fazem

a uma temperatura de 1.200 gráos. - Estaes seguro de ser bem suc- o commercio iIlicito de bebi das

Em qualquer dos dois casos, e cedido? alcoolicas. Sabe-se que estão se

por ernquanto uma operação cus- i --Absolutamente seguro; a base preparando mais oito «destroyers;)
tosa e que demanda egualmente � em que me fundo é mdiscutivel, para o mesmo serviço.
de um poderoso apparelhamento I o meu ponto de partida e abso-' - Na sessão de. abertura-do novo

industrial. : lutamente scientifico. O passo es- Parlamento, o rei Jorge V declarou
�. O custo e o trabalho não cor-: tá dado; cedo ou tarde veremos na fala dd throno,ter sido acceito

Sortimentos de fazendas gros respondem aos resultadus. I automoveis, caminhões, as grau-- o convite do presidente Alveéj.l;
sas € tecidos finos recebeu a -·Parece, pelo que �jo, ade-! des usi,nas movidas a motores cu-, ao principe de Galies para visio

Casa Reis-M. V. Oarção. antou Korab duvidando, tudo é: jos combustivel é a agua de chu-I tar a Argentina no anno de 1925.
---ecu· mera theoria. I va, a agua dos rios, das font<:!s.1 - Telegrammas da Hespanha in-

O ministro da fazenda, atten· - Nem tado. E' que no caso' O moto:- de amanhã não será mais 1 formam que uma violenb tromba

dendo a insistentes appellos,adiou,.' devem intervir as modernas in-; um mecanismo inerte. Será um d' agua destruiu cerca de dois

o prazo
_

para à'P,re�ent�ção das

I' venções!
princioalmente a ca.taly�e,' organismo v.ivo, um verdade�ro I terço da povoação de Ponejos �om'

declaraçoes necess'anas, para a que assim se chama a adJltnçao; cava!lo vapor, gue transformara a

I posta
de 236 casas. A torre da Ig�e,

cobrança da renda ate 15
_ dei de um corpo estranho,-que os agua que lhe for da.ia a beber Ja desaboo.No povoado Casaseca[p

Janeiro., chimicos modernQs desconhecem - em gaz e em energia.:. , pareceram as portas e janellas vio-

Financas
,

catnarlnenses

�_$'ifJt. .

Na madrugada de 8 do corren'

te foi arremessada dentro da Ca·
thedral de Curityba uma bomba de

dynamyle que explodiu, causalldo
pequenos preJllizos materiaes e

alarmando grandemente a popu-
1ação.
Ignora-se a autoria desse atten­

tado e seus motivos.
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lentamente arrancadas em, Ponejos. Grande Circo Robattini r (JofI)O Scenico Guarany I e�ancipação dos velhos themas deras..

Cerca de 300 arvores fructiíeras des: E t
' , ' ,

t 'f
. I) -

'. I
siadamonto debatídos dos dramalhões ...

prenderam-se do solo com todas'
s rtear,: nad proxima quin a

eI./ A Ouerída Vovo c'm d'a
Mais lima vtctoría conquistada.

.

A t ba ini
ra nes a cida e a grande Com' � v , ) e t· Palmas!

as rarzes, rom a inICIOU-se no po: hi O'
. em 3 actos, da auctoria deAno'

.

voado de Mareies, As oessoas desa' pan.11a, ymn�stIc2, Acro�a!lca e tania Guimarães N-Foi c�nsllrado gEandeménte que di,

brigadas em Ponejos 'refugiaram� Zoológica «CIrco Robattini- que

I
Domingo passado dia 15 á noite versos assl�telltes nao se. portassem

'se nas aldeias vizinh"as "Referem
vem do sul do Estado precedida no Guurany, roi eo�cenada pelo Cl>rp� tcoomd aredpevlda tCO�postura nto bmomedr!�

.

.... das melh d
- S' 3 t A Q'

a resen uçuo, com .arn em, J..,

ellas que v,iram avançar vertigino- , O ele���sJ:s��mt��� ���� é d����C�)ó�J�Çfus���doa�s��iPtor p�:t�: versas farnilias terem levado creauças,

SOS redemoinhos levando tudo pelo com o t de 18 ,P gues Antonio Guimarães.
•

I
'

A. de O,

ar. O facto foi tão espantoso que
., p s o ce pessoas de am- Ú casarão rIa rua 15 de Novembro

"�O�-

nao sabem como descrevel:o.
bos os ,sexos destacando-se �l1tre teve u!ll dia de cheia, !Dão grado � CONfEITOS PARA NATAL

.:-0 primeiro minist· f
elles O Impagavel tony Guavirova excessivo calor que fazia, Completo sortimento recebeu a

H '

' t d J
10 rancez e o excellente clown Robattini. "

A peça, �ma comedia moderna em Casa sParetodos»
mr, errro ec arou em plena Alem do r t C'

() aC'os-feJl levada pela 1·, vez, naI, '-

Carnara dos Deputados que o go' . _ f ,a� IS as possue � tr- Capital Ffl,deral, em 18 rle Outubro de ,-_<Il:I_-.
-

,

vemo tem provas cabaes que os mo' coo 1 lea? a.nc�no :e,. um ,gl ande 1922, no Theatro Triunon, pela Ciá. .,
Do proXlt�O ,mez d� ]aneIr<:> em

narchistas írancezes estão rena-
tigre rio-grandense considerado Lp.opold� Fróes-.

,

.

diante o diario florianopolitano

'd
'

, I 1
,P �,a um dos maiores uue percorre o

A acçao passa-se num lar uuthenti- «A Republica,» ornão do Partido
ran o um go pe revo ucronano B 'I

"

d 2' "r .
cameute nueions l, num bairro chie, em '

,. s,

para implantar novamente o' regi' ,rasl pois me e r::�L os e 20 cen Sta, Theresa, no Rio, ,Re�ubltcano Cath,a�tnense appare-

ruem realista no paiz. Herríot ac
timetros

,_

de c�mpIImento tendo, O flDrerlo-::llllm fom,ance de amor em �er.a sob nova feição passando a

crescentou que o governo a h .

na ,occaslao de sua captura, matado que, o cr�raçal) ,boolss1m? de um" avó intitular se «O Tempo».
,

.

c
. �va dois caçadores. da.ria soiuoao a diseordia existente 811- �__

se apparelhado de meros e animo O ir o stá t b l' d
tre: do is moços, UlTI delles educado na

bastantes para «íeíender, a Repu' T",
c c e" a ra! r:.a�" em Amarica, pretenciosamente ,(,ren�e de

blica, ' .lJucas devend? chegai a -= que perdera as nossas qualidades ty"
,

' CIdade na proxIma segunda-feira. picas, pela simples ausencia do Brasil,

Artigos para Natal "'�"" por 4 annos, e quando 'se julgava S11'

Artigos para Natal recebeu '3. casa parior e dominador dos proprios sen-

Nozes, arnendoas, avelãs, figos ELISIA#,iY'I- A P'CREIRA
nrnentos, teve de confessar, que no

-�

e passas recebeu a firma Paulo
.. VI Lj fundo, pelo coração e pelo caracter-e- Transcorreu a 17 do corrente a'

Scheeffer & CO.
. _"'>(KO>_ era ainda o mesmo brasileiro sentimen- data anniversaria da exma. sra. d.

---«iI."r.I�
Viudo do .Rio Grande em cuia tal de outr'ora.... Herrnelina Pereira esposa do sr.

u comrnercio se acha empregado está ,Os 3 actos silo «nchtdos. em torno

nomena�am ,a ",nl nrofesser < do enredo ta t t d l' Serafim Maximo Pereira e, proge-
<:J 0.'" I' i 0<:0 nesta cidade em v isita a seus paes

um an o gas o, ,e me m-

A novel Sociedade Limoeirense o sr. Vü'iato Amaral.
drosas, almofadinhas, ,creado estran- nitora do sr.franklim Maximo Pe-

f di' R
geho, et(', emfim, de tudo que sirva reira, conselheiro munipal. ,

UI1 ac a no Interior do municipio
- egressaram de Floriauopolis ou qe caracteristico de duas époeas em

com tão nobres e elevados ideaes de terminaram com excellentes distin' confronto.
""�--

attendendo a qne foi o velho pro-
ÇÕefl () curso Norm�l do Collegi0 Uo- A con1B':lia é interessante, um pau- ' Afim de assumir o cominando

fessor Joaquim de Lirna Magalh�es raçio :1e .Jesus, as :ntE'lligentes eon- r,o falln de sào humorismo, escripta da Região Militar com sede ern

quem concedeu, nos bons tem-
terranaa's senhori,tas Olavia Linhares em português bom, sendo a liug'uag-em 'Curityba seguiu para aqueUa cal)

a Lolyt a Fleischmam.A senhorita Ola- cU1dada, havendo alguns dnilogos brio, it I' 1 V 1 N"
pos de outr'ora, a consideravel via obteve o priIDflir0 Jogar da tu\'. lhantes, desenvolvendo-se com airosa p a o dcortoned a ga�, _

- ves,

numero de habI'tantes daqupll? lu' , 1 d nH.tura!í<iane, e t�ll(lo azradado apezar comman an. e a guarruçao de
- - - rua ae !lorma i"tas aquelle estabele- �

..gar, o conhecimento das l)rl'mel'ras.' t 'd d'
de uma pequpoa pute nilo sahir satis' florianopolls.

CIU1en ,o conqulstan o lstincçào elll feita. Contribuiu para isso diversas

lettras, tenciona prestar ao velho toda"E'as matarias.
,

,forças extranhas á vontaue dos amaw
�

mestre que hoje, apezar dos seus
- fi gaBO de ferIas acham'se en, dores, Corridas de cavaUos

80 janeiros ainda' lecciona o abe- tre nós o ititclligente jovem Max Q11arito, ao JeslLmpenho foi devéras A tão esperada e commentada

c�dario no sertão de Camboriú Am,aral, app!icadc alumno do ,Gym- ,brilhante,. ,
corrida de cavallos de domingo

uma homenagem modesta e sin� DaZIO Clltharlllen8e e a gentil senho' A senhOrIta Hílda !'Jel!o, que fez
ultimo redundou em completo fra-

ta Mercedes Bramlào 3', annista da Mme. Silvares, esteve a altura de seu

cera: vae coiloear em seu salão de Escola Normal' papel, 'ilndo-nos uma encantadura C1S;;O constituindo perfeito logro
honra o retrato do humilde bem- T d

'

1 t rl avozillhH; a senborin!la Maria JuJ:a De- à grande parte da população que

f 't d
. -: en, o comp e a.,o o curso gy�n, moro, a quem coube o papel de Irma", d'

.

eI ar os nossos sertanejOS qu.e nazlal u" C?'p1tal do Estado segUlrà manteve.se com apuro faltando-lhe perdeu quasi to a a tarde a eCi-

há mais de 50 annos cumpre com em bre\'es, Cllas p�ra o Rio de Janei. porem, UP1a dóse mais fort'l de altive; pera do o;ensadonal pareo e ao

carinho e constancia a sagrada !,O onde vae matrlcLllar-se na Aca- e orgulho... A senboritlt Diva Bor- grande numero de admiradores do

missão do magisterio sem visar demia de Medieina o jovem Valerio nhausen fez Silvia Soares, uma vili.va tllff que, vindo de diversos mu­

outra recompensa ,que ,a parca con-
Konder tilho do sr' Marcos Konrlel', coquette, � contento: embora, .n09 er�, nicipios afim de assistil-o nada mais

tribUiçãov de alguns paes que
-No paquete A!1D1l segLliu até fi

salOS, Rab�mos que ,J_o�avlJ com maIS' viram que o simples «vareio» de
- , Capital da Republica OUdfl V>l.fl sab� llltelllgencta, as per�!dla�. - . utn dos anl'maes.

nao dIspõem de meios para As seuhont3s NaIr Garcao Dl1Cla

enviar seus filhos a outros estabe-
metter ,se ao tratamAnto de suggestão rIe Oliveira - melin<h"ol;as-'-e

'

Joanlla Que o facto de domingo, que

lecimeníos de ensino. Pretende �al? IJelebre professor Mo!Zart, o Sr, Bornhausen com seu� pequeu()s papeis nada mais foi que a repetição de
AI f,edo Rebello, abaf'tado comme!'- houveram-se com distinção.

'

ainda a'ümoeirense» cOnseguir dos Ci\inte residente no Brílhante 'iue M O Sr. Mauoel Gurção-Luiz Silva- outros identicos, sirva de Iicção
poderes publicas a aposentadoria rempos vem sohrendo de paralysia res, neto american:sad(" gaiã comico, e experiencia aos que acreditam

do velho professor com os ven. parcial. Com o fiflsmO de�tino Reguiu como stlwpre, perfeito, mag'istral; o que o spcrt seja cousa que possa

cimentos que recebe actualmente no mesmo navio o sr, Delphino Mí- SD!'. João M.. Brandão-Luiz C'iVal Ser levada a seria em Itajahy!
de particulares evitando assim que gueÍs !evando em sua companhia ca,nte--rlH "velha guarda" do" G11arany" ,,-' .....-c>o<:>-<!--

t- d d' d' para submette"
' fOI um tanto Infe'l:b na sua lnterpre-

ao e Ica o amIgo da instruccão ",se ao I?esmo trata, taç.'io; o snr..José Brandão,-William R' t
continue a vencer sua velhice en' menta, ama .sua filhmha en/erma Orkney, o creado 'eseossez, agradou equlll a

tre as canceiras do trabalho e do
desde o naSCImento. sobremaneira; os Qutros, cavalhei, foi roubada n'uma noite de

dever e com as heceSS'ld::ldes de
,---�--,-, ros sms. Jo[lo Pinto e Victor Faria- funcção, no Circo Robatini, uma

� C
' '

( d ) t 9.4 alrno!a'ainhas- e Gabriel Colla'res-
'Seus minauados recur'sos. repe marrocalll se- a -me ro � .000

'

t pete t I"
s '

"
da china 22.000 eroado mór de Mml), Silv:u9s-eoncor, requll1 a com a com n e. ca xa.

Este justo desejo da Directoria Gaze cbiUon " ,,_12.000 reram para o agrado da peça. pertencente á «S. M. 14 de]ulho}>'
da «Limoeirense. será, certamente,

- CASA REIS - M. V. Garção. Mereceram louvores os scenariôs e Quem descobrir seu paradeiro e

attendido com a melhor vontade --_�/""'/" '

os toilletes. avisar ao sr. Guilherme Varella,

pelos poderes competentes. O deDutado Adolpho Konder No conjullcto a pe9a enscenada é em Tijucas" será gratificado com

,

I nma excellente comed.;a,-Fóra alguns 50$000.
"

_ ..."":""""""""" _ em palestra com um dos redacto- senões admissiveis, em se tratando de

«�taja�lY/> r�s d' «O Brasil» do �io, declarou,! amadores, pois seria até irrisori� si o
- __.:-.)0<:>-<;--

"Quarta-feIra ultima, 17 do cor' nao pretender ser,candIdato ao go-! n()sso 'pul)lIco� �lllto como_ e habitando Registro Especial ,de Titulas
,rente entrou em seu terceiro an° verno de S. Catharina apezar de, ulDa Cidade ClVll!zada, Dao seubesse

no d� {'t.' b f 't l' b
.,

f' t I i corresponder a bo.a vontade e o
.

tra- O abaJxo assignado, offieiaI do
, ex: ::> encla o em el o co sa er que Ja se lzera corren e aque : ba!bo dos cavalheiros de nossa Socie-

.

lega local «It,ajahy» que publicou, i Ia informação que n3:o passava,
I da'de que tomaram sobre s�us hombros Registro Especial de Titulas, Do�

, por esse l:notlvo� uma edição es' I aliás de boato sem fundamento I a nobre e louvave! iniciativa, sem vi. cumentos e mais Papeis avisa a

pecial,contendo excellentes produC' : alau�. sos de interesses, de proporcionar,nos todos os interessados que adqui-
_

l'tt
'

S 'tlgumas horas de prazer 'I' t'
,çoes I eranas e estampando em, ---=0<>0<::=-- ',' 'p ,

d d' t
...

d -f' nu os lvros para o respec IVO

",
"

. i,
. OI um ver a elro f)U1' e J orce, '

t h d'
'-

d
:,Scla, p�Im�Ira plgma um belllssl- i Celeste e o nome de uma ga' I COIU a representação de domingo, do, regIs ro e ac a,?e a IsposI�ao e

',mo c11che dO,sr, Maréos Konder,' IantE' herdeil-a que, quinta'feira ui' I Corpo ,�eenico !nllal. realizar

"contrajtodos
t:0 cartono de Paz a rua

r,operoso superintendente municip3.}. Uma veio ench.er de alegria o lar a hosld,l�ade do mew avesso a qU,aL. dos AtIradores ar. 12 -
,

felicitamos o colIega 'por maIS do sr Manoel AnnibaI Pereira e: quer i'I1WJattlvla CJ.ue �e aff,sdte da, rObdIlu Itajahy, 18 de Dezembro d.e 1924

t
'

t·
.

'I' pesai a e ra( lClOnal" a e ucaçao o .,

(��, a �,a_pa venclda_.
,

de sua exma. esposa. 110S60 espiritl) no theatro moderno e li Edmundo Heusz

Si desejardes ter um Bom Natal
e Armo Novo honrae vossas me

zas com os Biscoutos Ay·
moré.
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Grande Sociedade B., 15 dfi NovembFo Mais um triumpho da Soc1ectad�
Commerr.ial de Sorteios de

1. Pereira Loureiro, de
PORTO ALEGRE

concurso Gonstrnctora Catharinanse
De ordem da Directoria desta

sociedade solicito a todos os srs,

sooics em atraso com suas men­

salidades o obsequio de liquidar
seu debito até o dia 30 do cor­

rente mez pois os que assim não
íizerem neste prazo serão elimi­
nados e só poderão ser readmi­
tidos como sócio no proximo anno

si pagarem nova [oia,
Itaiahy, LdeDezembro de 19:?4

O Presidente
Sebastião Lucas

,

Valiosos premies aos assig­
nantes de jornaes e revistas
A Empresa de Publicidade "A Eele­

etíca, com sérle em S. Paulo, à Rua
Boa Vtsta, 24 (Caixa Postal 539), com
o fim de despertar um maior interesso
da parte do publico pelas publícações
de todo o ger.ero em. nosso país, or­

ganíaou um "Grande Concurso Jorna­
Iistíco.; ao qual concorrerão todas as

pessoas que tomarem assignaturas de
jornaes e revistas por seu intermedio.

, Assim, quem, até 25 de Fevereiro p.
V., tomar assignaturas ole qualquer jtlr� , \

na� o� revísta por intermédio (('''A Lembrem-se que todos pó'
Eclecticaç, sem augmento algum de dem vender barato mas ninguém
d�s�esa�; receberá coupons que darão de ff

/ t' ,

d
direito a concorrer ao sorteio, real i- pO

_

O erecer as van agens a

zado com a fiscalização do governo C A S A F R A N K L I N
federal, de valiosos uremios num to- M d M

..

1 Juizo de paz e dos casamentos do
tal de mais de Rs. 5:000$000. Entre e_!'ca O UnlCIpa. 10 dístricto, da comarca de Itajahy
esses prémios figuram os seguintes: Faço saber que em meu cartório ha-

1 apparelho "Pathé Babyç, com ea-, Barão dos Santos Abreu. bilitam-se para casar os contrahentes,
mara, films e tripé; 1 machina "Res

. b
" .� d :1

Augusto Ludovico Voigt com D.
míngton , ',)0 rttr.d,' a.ppare lho de radio- O à arxo assrs na o outor ern M

'

Oh' ti ,

",

di
.

I:>

F 'Id d· daria rrs ma ce Almeida ambosso.-
telephonia "Pekan" para amadores; 1 rn.e reina pel.a . acu a e o teiros.ambos residentes nesta cidade.
apparelho "Maravilha Paulista" acorn- R d J

"

panhado do ingrediente taxico "Con-
10 e aneiro, coudeeorado EUp, nascido a 9 de Maio de 1892

ceíçâo", para a extiucção de formigas; p�lo governo .portugupz, m�-I�omm�"Ciante,
natural do Distr.ict�1 �nnel de ouro; 1 machina photogra- dico do Hospital de, Beneíi- ae Iudayal, comarca de Blumenau

phicavKodak"; 1 finissíma "Bonborlllié-' cencia Portueueza desta ci- deste Estado, filho legitimo de Gui-
re"; 1 par de calçado de primeira qua- dade etc

I:> Iherme Voigt e de D. Maria Voio't
Iídade; 144 caixas do afamado pó de,

tt
"

1.
sendo elle fallecido e ella residente

de' arroz "Reny"; 72 tubos de "Po- A esto que nas moíestias de no referido lozar I d .

I

mana R" t 'IJ 24
'

f d
.

h liti di
c", n aya .•

, eny para OI, ete; ealxaS!ln 'o SIP. Y 1 lCO em suas IV.er- Ella, nascida á 24 de J'ulho de
de "Sabão Russo"; 24 tabletes de sa- d f I

v

ponacío "Bon-Amí"; 50 assígnataras
sas e vana as ormas, a app ica- 1895] natural do Dístricto da Penha

annuaes de importantes diários -do S. ção do preparado denominado de Itapocoroy desta Comarca, filha
Paulo, Rio e dos Estados; 123 asstg- ELIXIR DE NOGUEIRA S;\LSA legitima ele Antonio Queiroz de Al­
naturas das melhores revistas do Bra- CAhOBA, E' GUAYACO,'do limo: meida e de D. �ulia Vieira de Ai.
sil; 100 exemplares elo exceliente "AI� Sr., João da Silva Silveira, tem

mei da ambos residentes nesta cidade.
manaek Agrícola Brasilejro"; 2 exem-

piares do_»aliosissiroo numero 'com. sido de maravilhosos resultados.
E

memorativo do' Centenario do "Jornal O referido é verdade, ,'loba fe rneste Oswaldo Roier com dona

do Commercio", do Rio de Janeiro' do m'eu grão., ��ida Siemann, ambos solteiros, re

assignaturas do "Romance,JorIaal. eU: Pelotas, 30 de Abril de 1886.
I:llUentes no logar Oarvalho deste

proporção as assignaturas tomadas: Dlstricto,
ALl)in desses premias, ,"-4 ErlJectica" Barão do�' Santos Abreu, ElIE', nascido à 4 de Novembro

?istribuirá, independente do sorteio, a CEst:'. reconheeidal de 1895, agricultor, natural da AI,
lnte-rflssantfl revista semanal"Orac.ulo", Jemanha, lilho legitimo de Gottfried
O' "Almana,ck Verneck", prospeetos, etc.

S L
- ,-- --,

Roier e de Don<: lI1agrlalena Hoier
.'_ . - ..._ ecçã() ivre sendo eIle faIlecidg e ella l'esident�

_
.t;Jiscoutos Ay(noré no Ioga!' Can·alho.

EXIlam estamarca que não tem rival ElIa, nascIda à 28 de Janeiro de

--=:::oo=--
Desfazendo calumnias 1906, natural do logar Oarvalho

A Paramount resolveu ann�nciar Tendo me sido entreo-ue no dia Jilha legitima de Luiz R�nri,9ue Sie�
em Paris o mm «A Bailarina Hes- 28 do mez findo pela �ra. d. Ma

mann El de Dona Dorothea 81emann,

h I 'd . .. .

. ambos l'e�ldentes no Jogar Oarvalho.

pa� O a� .
e um modo ongmaI, ei, na. Mees, agente. do corr�lo de, Exhibiram os documentos exigido:l

mUItas semanas antes de o apre- LUIZ Alves, a lmportancla de I pela lei e se alguem souber de a'igum
sentar começou a inserir nos jor- 500$000 para ser depositada na i�p�(limento 'ice use-o pa�a os fins de

naes. 'uma serie de avisos. no esty lo Caixa. �conomica, como fiança da dl����'hv 12 de D z. b d 192
I

segumte: nomeaçao daquella senhora para
J. , e em ro e ,i • ---------.;__---'-_

,

.A Bailarina Hespanhola prepa- o referido cargo, desobriguei.me ' -,!dmundo. Heu8� ,

ra sua viagem em Sevilla... dessa incumbenda no mesmo dia,
OfflClal do Heglstro CI VII

A Bailarina Hes;Janhola vem de entregando após a respectiva ca. Variado sortimento de ci­
trem e J'á está atravessando as pla- derneta ao sr. Antonio Outra afim

garros e charuIA)S· das me-
nicíes de Castilla. . . de que I) mesmo sr. a remettesse

A Bailarina Hespanhola trans- para florianopolis. Como, porem lhores marcas acaba de re-

põz hontem os Pyrineus... houvesse alguma demora em che! ceber a IA Bailarina Hespanhola acaba gar esta às mãos do sr. Adminis' Casa Vital Azevedo
de installar·se num hotel de Pa- trador dos Correios, o sr. Pedro

ris . . . Mees, esposo da referida senhora
..., .......,...t1.....�m..,,_�,"".���J""'_�.�.=�'�-�tt����'!"!'�������!_�,!!!��!!!IJI!!�

faltavam poucos dias para a pediu ao sr. frederico Schwanke,' M' h
·

d testréia da pellicula e a empreza para solicitar daMesade Rendas AI' ac Inas e cor ar
yankee já tinha despendido milhares fandegada desta cidade, um attes' •

de dúllars com es"a publicidade, tado provando que eu houvera de' cap Im e canna
e toda a cidade estava impaciente positado ali a . referida quantia.

.

para saber quem era a celebre Não conseguindo, porem, este sr.

mulher de que tanto se falava, obter do chefe daquella repartição'
quando o proprietario de um café I o attestado solicitado e como se'

cantante deitou tudo a perder man- i houvesse espalhado o boato de
dando publicar, no momento PSy-1 não haver eu feito o respectivo de·

chologico,o seguinte annuncio: posito venho a publico, apezar da
«A celebre. Bailarina Hespanhola t questão já estar liquidada, relatar

que intrigou a todos os habitantes I o facto afim de que não pese, no

de Paris chama-se Carmencita e I futuro, quaesquer suspeitas sobre
esta noite. estreará neste cabaret. I minha pessoa. .

A Paramount levou o caso

aosj Itajahy,
16 de Dexembro de 1924

tribunaes. Como�decidirão estes? Bento ./uliiio 19nacío
E' o qJle se vae ver. � Estafeta do Correio de Luiz-Alves.

.

Ninguem deve depositar as

suas economias sem primeiro re­

Ilectir que nesta empresa tem as

vantagens seguintes:
As melhores taxas; ,�ompleta

garantia; certeza onde está o seu

dinheiro empregado; satisfação de
saber que o sen dinheiro está
contribuindo para o ernbellesa­
mento da cidade e para trazer a

felicidade a muitos lares.

Registro ,Civil

Resultado do sorteio do mez
de novembro pela Loterja da Ca:
pital Federal,
Da Serie «Pereira Loureiro» o

premio maior foi 22.664 e da série
"Loureiro", 4.[,91. A esses nrs.
sommam se mais 3579 e as ca'
dernetas cornprehendidas nesses
nrs. estão premiadas
foram sorteadas as cadernetas

de d. Iníancía Bõhrner, Alcebíades
Garrosi, Chrístina WiIlrich e An­
tonio Theodoro dos Santos.

A Sapataria Santos espe­
ra receber brevemente do Rio de
Janeiro um grande e variado sor­
timexto de calçados Iinlssimos para
homens.
qr����':!!:e:!!!:�:!!!:��=-�::e::�::q}>

�I (QPS. i'oaquirn de ;astro i�
11

.

e I�

II �ilbetin de �aGBPda li
,I ADVOGADàs I�

l/I Acceitam causas no fôro 'de I�

� Itajahy. Iltí! -- �

li Par� e�clar�eimelltos, procurar o sr. i�
íl Juventino Linhares, nesta redacção. I� ,

��w��w�--u�:;;:;:r-��
Quando V. S. senti r�se debilitado

e com blta de forças, tome a Emul"
são de Eco! t. E' nill alimento medjci�
níLl uni versalmenie reconhet·.id(. f) ef­

flCa� pelas :c:cas(r,ropríecades do oleo

de. flgado de bacalhau \l dos hipophos­
pbltl's df) cal e soda que entram ria
SIHt preparação. _

Agora vem em vidros de dois ta­
manhos.

Lava-se e tinl;e-se flhapéos de
palha e pannú llom ba�tante per­
feição, serviço garantid(l.
Informações nesta cidade com

,Vital Azevedo
Rua Hereilio Luz, 16.

DO PHA�MACEUTICO
e E CHIM!CO �

VINHO C9EOSOTIDO

JOAo DR SILVA SILVEIRII

ELIXIR DE NOGUEIRA

� PODBROSO TONICO'

,; gECONSnrUINTE,:DE,"ORDEM'
,: ....

_ ESPECIFICO _

DAS VIAS RESPIRATORlAS.

-MARCA-

HAMBURGO
encontra-se sempre a venda enl casa dos

depositarios
l\IOREIRA & "'''ILLEIlDING
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- DE �

Sociedade de Sorteios cem .Rodrigues & Oliveira
séde em Curityba \:

Linha entre. Itajahy e Estreito
Fundada em, Março de 1912 Sahidas de Itajahy ás segundas
Capital ' 200:000$000 quartas e sextas' feiras.

,

Fun�os �e reserva 900:000$000 ,Sahidas do Estreito ás terças,
Património 1.000:000$000 quintas e sabbados.
Capital subscripto 15.000:000$000 PREÇOS: 30$000 por pessoa.
Approvada e fiscaU�ada' pelo Informações e�l Ftoriauopolis, no

governo federal com fiscal per' I Ame:ica�Hote�. Nesta cidade, com o sr.

manente. �<\.velmo Rodngues. '

Esta companhia está chamando II d
.1 , •

pela imprensa os socios que ter'; uflan '8 8 varIado sortlmento da é espel�ado.do norte no dia 8, recebendo passageiEos e car.gas para

minaram seus vencimentos para o
f

Bombons finos e
" Florianopolis e Laguna, regressando a 13 para Sao Francisco, San-

resp�cti_vo reembolso." !' chocolates com creme
tos e RIO.

'

SOCIOS sorteados durante os recebeu a casa NOTA:--Os vapores da linha Laguna recebem cargas para Mon-
mezes de Fevereiro aNovernbro: ViTA' AZE'IIGaldino Silverío, Camboriú 10$000 I L " VEDO tevidéo e para os portos interiores de Matto Orosso com baldeação
Henrique Sant'Anun, "50$000, Rua Hercilio Luz, 16 em São Francisco .

. .João Luiz ele Souza, " 50�0001 ,

Frauo isca Mafra, 50$000' Casa
-

Atireainho
I Para cargas e passageiros: trata-se na agencia do Lloyd, á praça

Grezorío Chaves, 50$000 ...

I' J' P
, Henrique Slint'Anna, 50$000 Recebeu grande sortimento de

Vida) Ramos, com o agente ase Alves ,ereira.

ª;1��;,:i;;��::':�::j'b; 1i;� ar::05:noOSl'Ii:ara;a p::See�nteSd':: 'V :.'OC IED Q DE ftNONYM fiJ03nll:1 F. Of iveira, ", 50$000 .1..1.'(1. 13, JIl W u!r � 1 i
Lair de Almeida, lO$UOO I Vende-se a preço de occasião
Olybio Cyrillo MUller. Ilhota 200$00°11 m ti, t

.

d ;, 1/2 H'
. ..

Domingos Silva, Esca lvados 50$000
O .o r e ec rICO e j P

USINA ADELAlll'DEArary Llyséa, Itajaby 10$00U /.
(cavallos). I

'

I
Otto Panock, Itajahy - Decahida . Cartas ;;, J. B. $ILVA, Caixa

I
"Jl

10:00l>$OOO f Postal '48 rrAJAHY
Norberto Soares, Gaspar loSooo'

.

I Usina de assucar, dlstillaçâo de
Jose Pedro, Cambortú 10.000, �lmiilt��. aguardente e álcool.
Ag.ostinho Lopes, Penha 50.000, ti! ,i �.>3 ' O �

ILuir Almeida, Cabeçudas õo.ooc !
, ::::: �; .; '2:; 8 � "Avelina Mareolmo Silva 1� klt. 10.000 I t Q;; �) Ou" g � ;1 I

. Martlnho Custodio, Brilhante 500$0001 . -; '+-< � .f�.�_.;::; :?l �

','
En

..2:.en110 do J....\enefieiar Ril''fOZ.
e c�, fe'.

1
Natalia Gsrulrlino e Irmãos, Volta E o:!):: -� � f; LJ

b \J U 1 V 1t a Ui!'
Grande 50.000 J� �

'O 2:i O t E-i _;

Adolpho Luz, Ilhota _ 10.000 Ci? � E
'-< � rn_ W

José Pedro, Volta Grande 5f1.Oop '" O Q
a. �

CD � � s,:

NataliaG.elrmãos " 50,000 --;; � <1J-� gj� S âf

lil,.UmGO� deposItarlOS: Konder- & COO))A sociedade esta' distribuindo =: g "ª ã'� o � � .Iiif'

gratuitamente a todos os presta' � s::; :::: o;) :::: � � \ \

mistas que se inscreverem até � 'ff ·�.S] C!) $ ..oo\.'- .,' --.

Dezembro um coupon numerado � W g � S ��:= ª S
com direito ao GRANDE SORo �.� .g,2.� � � • � 'I &I ,MiiUN'D.'O PLEGANT,E,"TEIO DE NATAL. ...= � s i:1·e � � mO".. A Il.-f
Procurem inscrever-se imrnedi

• ==::s 6 � O) �a:i
atarnente se desejarem fazer suas Q.) -g B? o � � i _

economias. bj)- o
__j :::""'< --'.;:; H

,

== 'O�oCf),-"e,<d
Informações nesta cidade com CCI c OI):J S .g � E-i

� � � � :j Çci :=..._;l (f)
Vital Azevedo c :::::::lJ::::: i: � ':)

Rua Hercilío Luz nr. 1 ó. g_ �.i)·3 � Ç.. ".) ;J.,

--------- E C:l "'Z ... � .....

�o-�,.; �
o "-+,,!:j''Ci:!''''1><(,,)

._"
'" '- w CS' 8 1-1

� _...l.J. _��

�a����c�
'<:) Cõ;:: 0>;';;

,

I nlud�u suas officinas para a rua 'Hercilio Luz

'.! nr. 1 H onde espera continuar
-

a merecer a

� confiança que lhe ten1 sido- dispensada.
---BB!um���D

,A Predial

\) VA.POR

RICHflRD PROL
.

trafega semanalmente entre
os portos de

Itajahy
S. Francisco

JoÍnvilJe �

Florianopolis
Via.gens regulares e rapídas.

Para mais informações
com os pl�oprietar\o"

Paul & Cia. Ltd.
BLUMENAU e ITA]AHV

""""""",,,,__"__'�"""," .._.�:-

mOFdas da �iolino, }i3ãndo=
Um, Miiolào B l!1liola

Encontram-se á venda no estab(*
lecimelilto. dos Snrs.

Paulo Scheefer. & Oia.
á ma Dr. [:>edro Ferreira, nO.

23, nesta cidade.

=

EMPREZA DE 'AUTOMOVEIS

-,

ELIXIR DE NOGUEIRA
,

Empregado
com successo

nas seguintes
molestias:

Escrophulas.
Dllrthros.
Soubas.
Boubons.
Inflammações do utero.
Corrimento dai ouvidos.
Gonorrhêas.
Fistulas
Espinha·s.
Cancros vener�os.
Rilcllitismo.
Flores brancas..
Ulceras.
Tumores.
Sarnas.
Rheumahsrno em geral.
Manchas da peITe .•
Affecções do figa do.
Dores na peito.
Tumores nos ossos.

Latejamento das arteria-s

(do) pescoço c final­
m{'nte em todas as mo'­
lestias provenientes do
sangue.

o PHAROL

LLOYO BRASILflRO

MARCA REGISTRADA

GRANDE 1lHURHIVO DO SHGUE·

A mais importante Einpreza de
.

Navegação da America do Sul para
transporte de cargas e passageiros.

LINHA 'DA LAGUNA

o luxuoso e esplendido Paquete

Commaodante Mano�1 Loàren(o.

i\.visa aos seus amaveís treguezes que

JQr:a,atlO.lmÜOJillJj.SELlQW:CJrC:ttJl�JS[aJ8Jf_lEJm:}j�al�l:m]
c� 'ImJ
mi fi 5 fi P fi T 11R I fi S fi N TOS :mi
Tmt [lmJJ
,iffi], á .Ilua Dr. Pedro Ferreira Nr. 14 Im;'
.

' �

[ml [Iilli
'm� Çlcaba de recebeI' um variado sortimento de im!
Iill' material estrangeiro, como sejam: 'camurças e ít3!l
iS pellicas de diversas côres, preta, branca, verde� llilln
Iml vúmelha, marro]}, cinza, etc. Oordões pretos, ![illií
Im1 cinza e par,:! foot-ball. Saltos Luiz XV, carre- \'m:
:lmJi tel e outros. IrnJi
LrnJl Tem sempre á venda calçados para homens ' bl
Imi e senhoras. [Sr
:m� ..

Acceit� qualquer encommenda de calça�os imi
mr sob medIda. fa
�� ��
mi' � Preços convenientes. irnJj

, �t3J:Cfm:m]OYmlCmmIP1�lgl�wrSl:mll�lCrm.mcmma.maJ
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Ferragens, louças, tintas. cabos,�oleos, etc.

Companhia Na (ioDa I ������#���������#��\:#�:I))
de Navegacão Costeira 4:: Typograpblâ d' "O PHflROL" �

" U', {>'. Q II , :: COMPLETAMENTE REF�RMA_D� :- �A O�m�anhl� yos,sue no 1:\,10 de Ja�Ll,lo �rm ..zens
" Gabinete apparelhado para impnmir, com !I

geraes a disposição dos ,�:�. embarc�dOIes e recebedores 1;11 perfeição e arte, qualquer trabalho typographico �
para o effeito de warrantes. � LJ

. -

d
'

1 ,,#pj

I
'\i:-1 tspoe e material novo e moderno e de ,fi

O PAQUETE .0 PAQUETE II tY1Jogrophos habilitados. -. Os trabalhos desta �

Itape r'Sl\1na I Itaituba � t.1jpographia são [eitos com a �wxima nitidez II.u u l 11 tlb-I1
. tf e por preços reduzidos ,,'

Esperado do norte I!0 dia 21, I �sperad� do. sL�1 no dia 23, � BELLISSIMAS IMPRESSOES A OORES lfJ
seguirá depois da indispensável seguira depois da indispensavel de- 1'1

, �
demora, para os portos de flori(l-! mora, para os portos de S. Fran- '" -, =�-

• lfJ
nopolis,Imbituba, Rio Grande e: ciscc:, Paranaguà, �antos, Rio, ,de I' Livros pera registro de VBNDAS A' VISTA �Pelotas.

.

! Ja?elrO, Ilheos, Bahia e Arac�Ju. � e MOVIMENTO DE ESr,.'�MPILHAS �Os paquetes desta linha tem telegrapho se� fIO: III (ultimo modelo oLIcIaI) "A Cia. recebe carga e valores para os portos de Maceió, Reciíe, .., =.......

tilParahyba, Macáo, Cabedello, fortaleza, São Luiz, Belém do Pará. 1:} Notas, facturas, papeis para cartas, mernorauduns, t,.;·
com baldeação no Rio de Janeiro e Porto Alegre com baldeação no ("r contas-correntes, cartões 'de visita e commerciaes, talões, \�
Rio Oro do Sul-Informações, na Agencia à rua Pedro ferreira 24 � rotules para, pharmacia, rotules para bebidas, programmas, til

I If riias, cartazes, convites para bailes e Iestas, enveloppes ,"
:t������.Jit,Ji��� ������f.'t��;E��. ! � commerciass e de oiíició, duplicatas, lettras de cambio, til
�\!
"�_"'_"''''''''''''''�'''-"''''''''''''''''''"�...m.t!.''''

til notas promissurias, guias para acquisíção de sellos, I�

�.� PRIl.RiUif\(I!i BRUZIL �:� participaçõeseconvitl�sdeca!lamelltoS,"ltc.- �
,tt,i

li !�l I � I j iJ\\f IPI ,�-- ""
�'(' DU PHARMACEUTICO ,HEITOR LIBERATO ���I �\ Qualquer encommenda será attendida com a II
lt R"\( JI máxima presteza. �

. E' a que mais harato vende ,��I � �ua dr. �(mpo IvlüllBP, 69 t#I
,

Tem todos os mBllioamentos que proDurem, ' �\(' til > �

J�V.I �,���:f��'\::f�����1f�����:f����'naoionass' 8 8ptr,arrgeiros
Quando consultardes vosso medico �l �.': 1 A 'R�,:, � lU·,,·L· .0' ���:,iC�e�:o::recommendo-vos que leveis a receita á lll..:w .1.�.lI t-'

P rI A RM A C I A B k A Z I L de impõe em todos as convalesceacas, RevjiSora os m;����os. q��or��
fIEl10R LIBERATO, certo de que fica os fracos. Engorda os magros, enrrquece o sangue, desenvol
tem todos os medicamentos novos e de 1"

f...'1
ve os músculos e tonifica os nervos e o coração.

qualid.ade e os preços são os mais. �.aI·atos. i EM TODAS AS DROGARIAS E PHARMACIAS-S. PAULO

�\ttª 11emedl0S nara iodas as'mnlastias h,\f ,�:��������J!����.1.�41.�����C"'���,t�4tl\:-6'l�� 'i"\ . 1'" �D1i � '�P'"'lI"""'''''iY"""",,,,.,,,,,,,,,,,,,,, ....,.,."'lI".......tP"'<:".. ... r,,��.,.,.....,.v..."""".....,...."".... ""'.....�v�"""�..,.""'"...."J«�� Aviam-se receitas i!e t,�dos os me(,licos a qualquer I�� !\�.f T "Y,
�'{

l\�� hora ao ma nu da noite. :,( �t( L.CENyA N,611 de 26-3-1906 ��
�� �Ut1 L��3tHU) WUJL!LER, as _. �TA1��V .l\��} Ü'I1� PR'O\DIGiQ E Ali B DGE' ��
��\BtBf���.t�c;.. ,.)-J"Iff!'1l:.''l"�

..
,.,.,...,.."..

..•,�.
",��s.��"·"�'Pi"I}···. ��. llll A l�i li· ��

�If
'

�� �����",,�.,,��,,?'�., ��f' \ya;'\ � ���"��P��� "') tl�\�, Illm0. Sr. Pharmaceutico Sequeira-Pelotas.· �1
eASA' ALFoED I Ho ,,� Venho por meio deste declarar-vos que ha 6 an- ;\'C

. ....:
"

i.. ,
. fi. .

.

"

.,'
;

l.\t: nos soffria de uma Bro nchite asthmatica e já cançad o de �{
--

}�f usar divert'>os preparaJos, sem delles obter resultados sa- \\f
...=,;,;;;;-'_.���-'_�,

_- ..... -,-"_, }� tisfa,torio, fI"corri ao vosso mara�rilboso PEI'l'ORAL DE �11/.>,' ANGICO PELOTENSE, do qnal apenas useÍ 5 fras0os, ��
fi,1r·9.,l\]á1e �.,rm�,zeill do Sec�.n.s e lIOlll9.d'\s rs. 8e:heludo-me hoje r,tdicalmente curado. ��'l"� � Ia lU" a � uu � 1 u u

� E ê penhorado que vos agradeço. tão bôa cura �
�� prndllzida pelo \"osso maravilhoso preparado.. >.'(
).� BAUE, 25 de Outnbro fl4=l 1916. ��
w w
�'" Vosso amigo, crd. e obrg. tIl»t: Eustaquio Amal'ilho Cardozo ..t'\\
� �
��

I Confirmo este attestado. t
,..., Dr. E. I. Ferreira. de Araujo ,\J
..,� (Firma reconhecida) t1'\
� M
�� O PEl'rORAL DE ANGICO PELOTENSE vende' I'�� se em todas as phamarcias e drogarias de todos os Es' �f
�\f t'ldo!:< do Brasil, Deposito G�ral DROGARIA EDUARDO ).\!Compra cereaes pagaúdo os /i" C, SEQUEIRA-PELOTAS.· .tI,

li ,.. � a ""

. à� Em CURI'l'YBA: na Drogaria .B:tzel & SigeJ, Minei' a, �lne j,jlOI es PI eços. tl) .
André de Barro�, Danielvicz & Cia., etc. Em FLORIA' �

, �\� NOPOLIS: Hoepcke, Irmão & Cia., R,mJino Horn &; Cia., .iI}

M re·ra & W�llerdl·n'g
�X Hodolpbo Pinto da Luz, José Christovam de OliveÍraetc. ��O I ." i , 'jl

"cm JOINVILLK Henrique Jordan & Cia. etc. . I
RUA LAURO MULLER 4 te 6 _ �TAJAHV ����M��.Y���1·�����.Jtt�)9t4E)f

Ueúda por atacado aos /(ornrnerci=
,

antes do interior por precos
qUe desafiam confrontos
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